
Urunk szí ne vál to zá sa (au gusz tus 6.)
Mt 17,1–9

El vál to zott előt tük

Bultmann, a hí res li be rá lis bib li kus hús vé ti le gen dá nak, egy je le-
nés-el be szé lés folklorizált vál to za tá nak tar tot ta ezt a sza kaszt. A 
Má té-evan gé li um 28. fe je ze té nek 16. ver sé ben még egyes szám ról 
van szó, ké sőbb töb bes szám ról. Ar ra kö vet kez te tünk, hogy ta lán 
csak Pé ter ré sze sült eb ben az él mény ben. Pé ter Jé zus ra, mint Is ten 
fi á ra tett meg ál la pí tá sai meg egyez nek a Ró mai le vél 1. fe je ze té nek 
4. ver sé vel és az Apos to lok Cse le ke de te 13. fe je ze té nek 33. ver sé vel. 
A tör té net vé ge ho má lyos, ugyan is nem em lí ti, hogy Jé zus új ra 
em be ri alak ban meg je lent vol na, ami ar ra utal, hogy egy menny be-
me ne te li je le net ját szó dott le, s en nek a vé gén Jé zus az ég be emel-
ke dett. Pé ter eti óp apok rif apo ka lip szi se és a Pisztisz Szophia c. írás 
még hús vé ti je le net ként is me ri ezt az el be szé lést. Mar tin Dibelius 
pe dig mí tosz ként ér tel mez te, de a mér ték adó bib li ku sok ki nyi lat-
koz ta tá si el be szé lés nek tart ják, amely Jé zus és a há rom apos tol (Pé-
ter, Já nos Ja kab) lá to más for má ban elő a dott él mé nyé re ve zet he tő 
vis  sza. Mind há rom szi nop ti kus köz li ezt az el be szé lést (Mk 9,2–10; 
Lk 9,28–36). Egy faj ta fur csa pár be széd ről van ben ne szó, a hely szín 
nincs le tisz táz va. Mó zes és Il lés se hol má sutt nem je le nik meg, így 
Jé zus mel lett és a hús vé ti je le nés-el be szé lé sek ben sincs sze re pük.

Más vé le mény sze rint Jé zus mes si á si be ik ta tá sá ról van szó, 
ame lyet a hel lén el be szé lé sek mo do rá ban szer kesz tett meg a szer-
ző, hogy ol va só i nak be mu tas sa Jé zust, az Is ten Fi át.

Nem si ke rült ma gya rá za tot ta lál nunk ar ra, hogy mi re vo nat ko-
zik a „hat nap múl va”. Mó zes és Il lés sem azo nos mó don ke rül a 
tör té net be, és Luk ács sze rint (9,31) „éle te vé gé ről be szél get tek 
Jé zus sal”, er ről a töb bi Evangélium nem tud. Luk ács nak a tör té net 
ide jé re vo nat ko zó „nyolc nap múl va” meg ál la pí tá sa el tér a töb bi 
szi nop ti kus tól, és Jé zus szí ne vál to zá sa imád ko zás köz ben tör té nik 
(9,29).

El te kint ve a tör té net mű fa já tól, a szem ta nú apos to lok szem lé le-
té ben va la mi kül ső ha tás ra je len tős vál to zás áll be. Amint Jé zus 
fel tű nik Mó zes és Il lés tár sa sá gá ban, meg te rem tő dik az egy faj ta 
üdv tör té ne ti éden. Er re Pé ter csak ezt tud ja mon da ni: „Jó ne künk 
itt len ni!” A meg ér tés nek és a lel ki ál la pot nak olyan stá di u má ba 
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ju tott, amely egé szen egye di. Nem csak szí ne vál to zás ról, ha nem a 
há rom ki vá lasz tott apos tol szem lé le té nek meg vál to zá sá ról is 
be szél he tünk. Töb bé nem csak rend kí vü li pré di ká tor nak, rab bi nak, 
Mester nek tart ják Jé zust, ha nem olyan va la ki nek, aki nek az üdv tör-
té net nagy alak jai kö zött van a he lye.

Nagy kér dés min den Evangélium ku ta tó szá má ra, hogy a ti zen-
két ta nít vány mi kor ér tet te meg Jé zus is ten sé gét. Csak hús vét, a 
fel tá ma dás után, vagy már ko ráb ban is? Ha már itt meg ér tet ték, 
fő leg Pé ter, az él mény ben ré sze sül tek szó vi vő je, ak kor mi ért 
bi zony ta la no dik el a szen ve dés tör té net ben, és ta gad ja le Jé zust?

Egy hét köz na pi sze mély meg ér té se is vá rat la nul tör té nik. Jé zus 
meg ér té se is va la mi lyen él mény hez kö tő dött, és nem azo nos szin-
ten, azo nos idő pont ban tör tént az apos to lok kö ré ben. De ez a fel is-
me rés fon tos lép cső mind egyi künk hi té nek fej lő dé sé ben is. Nagy 
él ményt je len tett az apos to lok nak Jé zus fel tá ma dá sa. De ezt meg-
elő ző en is le het tek sej té se ik.

A hét köz na pi ke resz tény em ber szá má ra Jé zus vagy ol vas mány, 
a ró la ké szült film leg több ször él mény, vagy hit tan anyag, egy a 
hí res em be rek kö zül. Má sok szá má ra az a sze mély, aki ről min dig a 
temp lom ban be szél nek. Na gyon ne he zen ha tá roz hat juk meg, hogy 
a hí vő em ber nek mi lyen al ka lom hoz kö tő dik a sze mé lyes hit él mé-
nye. Egy szer azon ban mind egyi künk nek el kell jut nia ah hoz a fel-
is me rés hez, hogy Jé zus éle tünk nek és meg vál tá sunk nak a ré sze. Az 
az Is ten, aki min ket is mer, ve zet, meg vált és meg ítél.
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